

## XIX. GODIŠNJI KONGRES HRVATSKOGA REUMATOLOŠKOG DRUŠTVA S MEĐUNARODNIM SUDJELOVANJEM\*

*Dubrovnik, 26. – 29. listopada 2017.*

**U**Dubrovniku je od 26. do 29. listopada 2017. održan XIX. kongres Hrvatskoga reumatološkog društva HLZ-a. Sukladno zahtjevima za timskim radom, što je već postalo i tradicija ovog kongresa, paralelno su bili održani 28. edukacijski tečaj Društva medicinskih sestara u reumatologiji i rehabilitaciji HUMS-a te Sastanak sekcije udruga bolesnika. Kongres je okupio 378 sudionika, a kao i svake godine, središnji je stručni događaj naše reumatološke zajednice. Otvorio ga je prof. Branimir Anić, predsjednik Hrvatskoga reumatološkog društva. U ime HUMS-a pozdravnu je riječ održala gđa Vesna Barbarić, a u ime udruga bolesnika gosp. Nenad Horvat. Vesna Barbarić na kraju je svojeg mandata predala zahvalnice osobama koje su osobito pomogle Sekciju medicinskih sestara: prof. Đurđici Babić-Naglić, prof. Branimiru Aniću, prof. Simeonu Graziju i gosp. Nenadu Horvatu. Slijedilo je tradicionalno počasno predavanje u spomen Dragi Čopu, koje je održala prof. Dušanka Martinović Kaliterna (KBC Split) s temom *Sistemska skleroza: pregled*. Glavna tema ovogodišnjeg kongresa bio je *Psorijatični artritis*, obrađen sveobuhvatno, a moderator su bili Simeon Grazio i Daniela Marasović Krstulović. Teme i autori bili su: *Epidemiologija i klasifikacijski kriteriji* (Nadica Laktašić-Žerjavić i Tea Schnurrer-Luke-Vrbanić), *Patogeneza psorijatičnog artritisa* (Srđan Novak i Tatjana Zekić), *Klinička slika psorijatičnog artritisa* (Tea Schnurrer-Luke-Vrbanić i Nadica Laktašić-Žerjavić), *Entezitis i dak-*

*tilitis – obilježja u psorijatičnom artritisu* (Jadranka Morović-Vergles, Ana Gudelj Gračanin), *Psorijaza* (Marija Kaštelan), *Komorbiditeti u psorijatičnom artritisu* (Daniela Marasović Krstulović i Petra Šimac), *Slikovne metode u psorijatičnom artritisu – pregled i novosti* (Gordana Ivanac i Eugen Divjak), *Ocjena aktivnosti bolesti u psorijatičnom artritisu* (Višnja Prus i Dražen Bedeković), *Farmakološko liječenje bolesnika sa psorijatičnim artritismom – simptomatski lijekovi i konvencionalni sintetski lijekovi koji mijenjaju tijek reumatske bolesti* (Simeon Grazio i Frane Grubišić), *Liječenje psorijatičnog artritisa biološkim i ciljanim sintetskim lijekovima* (Branimir Anić i Ivan Padjen), *Nefarmakološko liječenje psorijatičnog artritisa* (Ana Poljičanin i Tonko Vlasko).

Novost ovog kongresa, koja je znatno pridonijela njegovoj kvaliteti, jest organizacija četiriju paralelnih radionica (posebno bodovanih) koje su bile prilika da kolege, poglavito oni mlađi, prošire svoja praktična znanja o posebnim reumatološkim temama. Teme paralelnih radionica bile su: *Dijagnostički ultrazvuk u reumatologiji* (voditelj: Porin Perić), *Uloga MR-a u dijagnostici SpA* (voditelj: Gordana Ivanac), *DAS28 – klinički indikator aktivnosti reumatoidnog artritisa* (voditelji: Đurđica Babić-Naglić i Mislav Radić) i *Croatian workshop on scientific writing and communication* (voditelji: Armen Yuri Gasparyan, Simeon Grazio). Novost je bila i sekcija s prikazima izazovnih kliničkih slučajeva koju su moderirali Višnja Prus i Joško Mitrović, gdje je mlađi reumatolog prikazivao bolesnika, a stariji (i to ne iz iste ustanove) navodio *evidences*

(znanstvene dokaze), čime se posebno ponosimo. U ovoj sekciji aktivno su sudjelovali ovi parovi: Miroslav Mayer i Felina Anić, Diana Perković i Lea Šalamon, Iva Žagar i Željka Kardum. Također su s predavanjima bili prisutni vrhunski strani predavači, a tu su sekciju moderirali Branimir Anić i Tea Schnurrer-Luke-Vrbanić. Predavači i teme bili su: Daniel Aletaha: *Remission in RA*; Jacob M. van Laar: *Bone marrow transplantation in autoimmune diseases* (uz kraći prikaz Mislava Cerovca i sur.: *First BMT in systemic sclerosis patient in Croatia – a case report*); Armen Yuri Gasparyan: *Behçet's disease: current evidence on an ancient disease*.

I ove je godine bilo prijavljeno više sažetaka originalnih radova, a dio je prezentiran u obliku usmenih priopćenja. Dva su rada izložena u okviru glavne teme: Ana Gudelj Gračanin i sur.: *Inhibitori TNF-alfa u liječenju PsA – naša iskustva* i Iva Žagar i sur.: *Atipična klinička slika PsA – prikaz slučaja*. Usmene prezentacije Slobodnih tema moderirali su Srđan Novak i Nikolina Ljubičić-Marković, a bilo je prezentirano sedam radova: T. Kehler i sur.: *Citotoksični i proupalni posrednik granulizin u pozitivnom je međuodnosu s jačinom boli u koljenu bolesnica s osteoartritisom*; S. Grazio i sur.: *Praćenje kvalitete života bolesnika s RA i PsA prevedenih s oralnog na potkožni oblik metotrek-sata u svakodnevnoj kliničkoj praksi*; F. Anić i sur.: *Usporedba učinkovitosti tocilizumaba i inhibitora TNF-alfa u liječenju RA*; A. Bijedić i sur.: *Faktori rizika od razvoja kardiovaskularnih bolesti u bolesnika s RA*; A. Vuković, D. Perković i sur.: *Obilježja malignoma u bolesnika sa SLE-om u KBC-u Split*; M. Novose-

\* Članak je prethodno objavljen u časopisu *Medix*, a ovdje ga prenosimo uz dopuštenje.

lec i sur.: *Aktivnost bolesti i oštećenje organa u bolesnika sa sistemskim eritemskim lupusom od dječje do odrasle dobi*; M. Held i sur.: *IgA vaskulitis s nefritisom u djece – desetogodišnje iskustvo dvaju tercijarnih centara*.

Usmene prezentacije sekcije Mlada reumatologija moderirale su Ines Doko i Mirna Reihl, a također je bilo prikazano sedam radova: M. Šupe i sur.: *Usporedba učinkovitosti djelovanja bioloških lijekova u bolesnika s RA – naša iskustva*; I. Padjen i sur.: *Prediktori izvanbolničke smrti u bolesnika sa sustavnim eritemskim lupusom*; M. Reihl i sur.: *Utje-*

*čaj aktivnosti i funkcionalne onesposobljenosti pacijenata s RA na razinu zadovoljstva polikliničkom uslugom*; K. Borić i sur.: *Naša iskustva u liječenju bolesnika inhibitorom interleukina 17A sekukinumabom*; Ž. Kardum i sur.: *Prikaz bolesnice s cANCA-vaskulitisom bez zahvaćanja dišnih putova*; V. Šakić i sur.: *Usporedba liječenja neuropatske boli u bolesnika s osteoartritisom u razdoblju od 2012. do 2016. god.*; L. Lamot i sur.: *Otkrivanje mehanizma reumatske bolesti sekvencioniranjem cjelokupnog egzoma*.

I ove godine održan je Reumatlon – utrka za artritis, četvrta po

redu kojoj je osnovna ideja podići razinu osviještenosti o važnosti pravodobnog prepoznavanja i liječenja upalnih reumatskih bolesti te isticanja da bolest nije zapreka za uključanje u svakodnevne aktivnosti u koje se svakako ubraja i bavljene sportom. Ona je i ove godine uključila utrku za djecu s reumatskim bolestima. U nedjelju su održani sastanci: Upravni odbor HRD-a, Urednički odbor časopisa Reumatizam te Sastanak inicijativnog odbora sekcije mladih reumatologa HRD-a.

HANA SKALA KAVANAGH  
SIMEON GRAZIO



[www.reumatologija.org](http://www.reumatologija.org)

[www.reumatizam.hlz.hr](http://www.reumatizam.hlz.hr)